

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 61 (382) || Воскресенье, 13 июля 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА!

Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим совхозов и специалистам сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

В грозные дни Великой Отечественной войны весь советский народ живет единой мыслью, единой целью: отстоять свободу, честь и независимость родины, разгромить ненавистного врага. Трудящиеся знают, что враг опасен и коварен, что он бросил в бой все свои резервы и чтобы разбить его, нам нужно максимально напрячь все силы, пойти на серьезные лишения и жертвы.

Каждый, кому дороги интересы нашей родины, кто не хочет быть в рабстве, кто стремится оградить свою страну, свою семью, жену и детей от озверелого, готового на любую подлость, врага, должен самоотверженно подняться на борьбу с фашизмом, отдать все свои силы, а если понадобится, то и жизнь на защиту нашего отечества. Всякий, кто остается на заводе или в колхозе, должен работать за двоих и за троих, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной, перед Красной Армией, героически сражающейся с врагом.

Товарищ Сталин призывает: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

3 июля вместе со всей страной и трудящимися всего мира колхозники сельскохозяйственной артели «Политотделец», Новосибирского сельского района, с исключительным вниманием слушали историческое выступление Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Висарионовича Сталина. Призывы вождя народов вызвали величайший трудовой подъем среди всех колхозников и колхозниц. В нашей артели на место ушедших в Красную Армию встали женщины. Бригадир тов. Салеева заменила звеньевая-стахановка тов. Карманова, звеньевого тов. Калинина—тov. Субботина, заведующего складом тов. Богатырева—тov. Шутова и т. д.

Женщины стремятся овладеть сельскохозяйственной техникой. Четыре колхозницы поехали на курсы трактористок и комбайнерок.

Старики и дети-школьники с энтузиазмом отдают свои силы колхозу. Семидесятилетний И. П. Денисов долгое время работал сторожем. Сейчас он работает не только за себя, но и за второго сторожа, переведенного на другую работу, да еще по 7–8 часов занят на строительстве. Так же самоотверженно трудится тов. Карманов и другие.

Не отстают и престарелые колхозники. Д. А. Денисова, 65 лет, стахановка-огородница, ежедневно выполняет норму на 150–200 проц. Она не имеет ни одного невыхода или опоздания на работу и занесена на доску почета. Школьники выполняют норму взрослых. 30 школьников вышли на поля и 10 из них уже премированы.

Пламенный патриотизм проявляют люди нашего колхоза повсюду, на любых работах. Председатель правления, счетовод, кладовщики занимаются в контуре до 1 часа дня, а с 2 и до 11 вечера все работают в поле вместе с рядовыми колхозниками, выполняя планы сенокошения, снопования, прополки хлебов и т. д.

В нашем колхозе много скота. Мы имеем молочно-товарную ферму в 250 голов, свиноводческую—92 головы, овцеводческую—167 голов, птицеводческую—

618, коневодческую—23 матки, имеем пасеку. Наряду с этим у нас развиты полеводство и высокодоходное огородничество.

Мы поставили задачу: с избытком обеспечить скот кормами, чтобы дать стране больше продукции животноводства. По плану намечали заложить 3.470 центнеров солоса, а заложили 4.870 центнеров и продолжаем закладку. Колхозники решили план снопования выполнить на 250 процентов и до начала хлебоуборки перевыполнить план сенокошения, вы оставив ни одного клочка нескосимой травы. Для этого мы довели план сенокошения не только до полеводческих, но и животноводческих, овощной и строительной бригад. Весь колхоз борется за корма.

Организуя летнее содержание скота, мы одновременно готовим ему и теплую зимовку: полным ходом идет строительство помещений. Строятся новая типовая кошара на 200 голов, конюшня на 50 голов и достраивается кирпичный скотный двор на 100 голов.

Дружно готовится колхоз к заготовкам сельскохозяйственных продуктов, чтобы снабдить ими Красную Армию и страну. Досрочно сдачей продукции государству поможем сокрушить врага. Мы уже сейчас выполнили план мясопоставок государству за весь 1941 год. Не позднее 1 августа полностью выполним государственный план поставки брызги, сена и не позднее 20 сентября—план молоко-сдачи. Всю сырьевую продукцию животноводства сдадим государству.

Увеличивая поголовье общественного скота в колхозах и повышая его продуктивность, в изобилии дадим стране мясо, молоко, масло, кожу, шерсть, еще более укрепим мощь нашей родины.

Богатый урожай обещают поля. Озимая рожь у вас даст не меньше 25 центнеров с гектара, пшеница—20 центнеров. Каждый, кто не призван сегодня в ряды действующей армии, готов отдать все силы, чтобы вырастить и собрать этот обильный урожай. Не допустим потерь ни одного грамма зерна. Уберем урожай при любой погоде и любых условиях, быстрее обычного. Досрочно сдадим государству доброкачественное зерно.

У нас в колхозе усилилась оборонная работа. Все члены артели—183 человека—вступили в ряды Осоавиахима.

Включаясь в социалистическое соревнование, мы призываем все районы, колхозы и совхозы Новосибирской области добиться мощного подъема социалистического животноводства, заготовить в изобилии корма для скота, хорошо подготовиться и без потерь убрать богатый урожай. Стахановским трудом поможем Красной Армии и Красному Флоту разгромить кровавый фашизм.

Большевистская партия, великий вождь народов товарищ Сталин ведут миллионы трудящихся к победе над озверелым врагом. Все силы народа—на разгром врага!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели «Политотделец», Новосибирского района:

П. ТУЧИН, Т. БЫКОВ, БЫКОВ, КАРМАНОВА, В. ПЬЯНКОВА, КУЗЕВАНОВ, ЧЕРНЫХ, Г. ДЕНИСОВ, ШМАКОВ, ВОРОБЕЙНОС и др.

Ни часу отдыха! Ни шагу без цели! И во сне надо помнить: над родиной распластилась война. И тот, кто не отдаст всех сил для победы, не достоин высокого и почетного звания гражданина Советского Союза.

(«ПРАВДА»)

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

В виду наметившихся трех основных направлений военных операций, Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного командования организовать три главных команда: отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен маршал Советского Союза товарищ С. Тимошенко.

Главнокомандующим войск Юго-Западного направления назначен маршал Советского Союза товарищ С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

От советского информбюро

(Утреннее сообщение 10 июля)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались бои на Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На Острожском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На Полоцком направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на Лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На Борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На Бобруйском направлении наши войска прочно удерживают значительные позиции.

На Новоград-Волынском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На Бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Острожском и Новоград-Волынском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на Н-ском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к обекту бомбёжки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было расстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелон.

Батарея меняла огневую позицию. Младшие сержанты Бреев, Попейко и ефрейторы Терещенко и Качаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете два фашистских самолета. Бойцы укрылись и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель донес, что к проволочному забору ползут три немецких солдата. Командир приказал подпустить их и быть наготове. Один немецкий солдат, добравшись до забора, нацепил на проволоку листок бумаги и тотчас же полз обратно. На листке была надпись на немецком языке: «Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!»

С наблюдательного поста Н-ской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верова задержало приближающихся финнов. Возглавивший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии.

В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также 4 связанных щупцов, среди которых один лейтенант и три унтерофицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбираются последние крохи,—говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии».

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносят каждый день Отечественной войне. На одном ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями

(Окончание на 2 стр.)

ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА И ЗАДАЧАМ РАЗГРОМА ВРАГА!

От советского информбюро

(Утреннее сообщение 10 июля)

(Окончание. Начало на 1 стр.)

всех рабочих и сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Токарь сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 процентов. Сверловщица тарного цеха гомельского лесокомбината тов. Петренко дает в смену до 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир па-

ровозников тов. Вершилов заметил человека, одетого в полувоенную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показались бригадиру подозрительными. Незнакомец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены три советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки коварного врага.

На станции Н. бригадир па-

Прием тов. Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар иностранных дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

Патриотический подъем

Комсомольцы и молодежь нашего района сплочены и спаяны сейчас, как никогда. Призыв великого Сталина — отстаивать каждую илью советской земли, драчься до последней капли крови за наши города и села, — нашел горячий отклик в сердцах молодых патриотов.

Среди молодежи районного центра широко развернулась военная учеба. Ежедневно после работы комсомольцы собираются в райсовет Осоавиахима. Здесь они изучают военное и санитарное дело. Около 45 девушки сейчас каждый день по три часа отдают на изучение трех военных специальностей. Программы по противовоздушной и химической обороне они решили изучить досрочно. Одновременно они учатся стрелять из винтовок, бросать гранаты, овладевают санитарным делом.

Многие комсомольцы регу-

лярно дежурят на предприятиях и в учреждениях, помогают органам милиции по охране социалистической собственности и поддержанию образцового порядка. Комсомольцы и учащиеся Барзасской средней школы изъявили желание на период каникул работать в колхозах.

Примеров патриотического подъема среди молодежи можно привести много. Везде чувствуется организованность и дисциплинированность. Все силы комсомольских организаций, вся их деятельность подчинена сейчас одному — обеспечить несокрушимый тыл родной Красной Армии, борющейся со смертельным врагом советского народа.

А. Федотов.
Секретарь райкома
ВЛКСМ.

Приведем школу в порядок

Широкий отклик среди членов артели «Трудовой путь» и рабочих Коньютинской ГРЭС нашло письмо черепановцев ко всем трудящимся Советского Союза — «Окружить школы всенародной заботой». Обсудив и одобрав его, они решили такими же методами оказать помощь и своей школе, постоянно заботиться о ней.

И вот, в один из выходных дней, 30 колхозников и рабочих организованно вышли на ремонт

и оборудование школы. В этот день они полностью заготовили и подвезли, требующийся строительный материал в количестве 15 кубометров и приступили к перевозке помещения под школу с тем, чтобы заблаговременно подготовить ее к новому учебному году и дать своим детям нормальные условия для учебы в будущем году.

А. Бушев.

Досрочно уплатил сельхозналог

Колхозник промартели «Трудовой путь», Ермаковского сельсовета, Василий Матвеевич Мельников, серьезно поняв опасность, нависшую над нашей страной, и необходимость снабжения армии продуктами питания, досрочно уплатил все виды сельхозналога.

Он говорит: «Мой сын бьет врага на фронте, а я в тылу буду содействовать уничтоже-

нию врага». И вот 6 июля, не дожидаясь платежного извещения, он рассчитался по сельскохозяйственным налогам 1941 г. с причитающейся надбавкой к налогу, согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 г.

Егоров.
Налоговой агент.



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Миронченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Подарки колхозников бойцам Красной Армии

Новый подъем политической и трудовой деятельности среди колхозников нашего района вызвал речь Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина. В каждой артели все шире разгорается соревнование, готовящееся подарки славным защитникам родины.

В сельхозартели «Красный городок», Кургановского сельсовета, каждый колхозный двор дает в подарок бойцам доблестной Красной Армии мед, масло, яйца. Уже заготовлено к отправке 565 яиц, 24 кг. меда и 1,5 кг. масла.

Л. Ладягин.

* * *

В ответ на призыв вождя тов. Сталина колхозники артели им. 1-е мая, удостаиваются

производительность труда на колхозных полях и посыпают в подарок славным воинам действующей армии 16 кг. меда, 16 кг. масла и 200 штук яиц.

Ф. Крюков.

* * *

На призыв правительства — неустанно трудиться на благо родины и укрепление ее мощи, колхозники артели им. Чапаева обязуются досрочно рассчитаться с государством по всем обязательным поставкам и без единой потери собрать урожай хлебов.

В подарок действующей армии каждый колхозник посыпает по 10—15 яиц, 2—3 кг. меда, по килограмму масла, а колхоз — 50 кг. меда и 50 кг. масла.

П. Звягин.
Т. Челенко.

На призыв вождя

Мобилизацией всех сил отвечают рабочие Щегловского сельхозхоза на призыв вождя тов. Сталина — крепить тыл и фронт нашей армии. Они берут обязательства быстрее провести заготовку кормов для скота и лучше подготовиться к уборке урожая.

На полевые работы ежедневно выходят 80 домохозяек и 60 учащихся, показывая высокую производительность труда. Ученики Ефремов И., Носов А., Шевников А. и Шарапов, рабо-

тая на сенокосе, выполняют норму взрослого на 120—130 процентов.

Заботливо ухаживает за посевами и группа учащихся девочек. Их ежедневная норма выработки — 130 процентов.

Хорошо работают скотники на молочно-товарной ферме Серов В. и Серов Б., выполняя производственное задание на 279—307 процентов.

Д. Исаев.
Парторг совхоза.

На укрепление родины

Трудящиеся советской деревни на призыв вождя отвечают мобилизацией всех сил для укрепления тыла. Они берут обязательства на лучшую подготовку к уборочной и быстрой ее проведение.

Сейчас проходит ответственный период сельскохозяйственных работ — заготовка кормов для скота. В этой работе участвуют и старики и дети — все, кто может держать в руках орудия труда.

Вот член сельскохозяйственной артели «Трудовик», Дмитриевского сельсовета, — тов. Найдушин Максим, ему 74 года, но он, чувствуя себя бодро, наравне со всеми колхозниками выходит на работу и показывает хорошие образцы труда.

— Пока мои руки, — говорит он, — могут держать косу, вилы, топор, я буду работать на укрепление родины.

Г. Афанасьев.

СВОДКА

о ходе сенокошения
по колхозам района на
10 июля 1941 года

№ п/п	Наименование колхозов	Прод. выполн. к плану
1	«Проектор»	82,6
2	Им. 7-го съезда Советов	80
3	«Трудовик»	71,7
4	«Победа Советов»	68
5	17 партсъезд Арсен. с.	66,6
6	«Кайгер»	62,5
7	Им. 17 партсъезда Бор. с.	59,2
8	«Новый путь»	59
9	«Красный май»	58,3
10	«Белорусс»	57,6
11	Им. Пушкина	56,5
12	«Новая деревня»	55
13	«Красная весна»	55,2
14	Им. 518	53,7
15	«Победитель»	53,2
16	Им. Чапаева	51,9
17	«Красная гора»	50,9
18	«Свобода»	50,6
19	Им. 16 лет Октября	50
20	Им. Ворошилова	49,6
21	«Культурный путь»	49,2
22	«Гроза капитала»	47,8
23	«Трудовой путь»	47,6
24	Им. М. Горького	47,2
25	«Большевик» Дмитри. с.	47
26	«Кельбес»	45
27	«Ударник»	44,6
28	«Заря свободы»	42,8
29	«Красная поляна»	42
30	«Нацмен»	41,6
31	«Таежник»	40
32	Им. 1-е мая	37,5
33	Им. Ленина	35,5
34	Им. Парижской коммуны	34,2
35	Память Кирова	33,12
36	«Красный строитель»	32,1
37	Им. Калинина	32
38	«Таежный партизан»	31,6
39	«Красный городок»	31,6
40	Сов. юстиция	30
41	«Таежный маяк»	30
42	«Труженик»	28,9
43	«Красный куст»	28
44	«Пролетарская победа»	28
45	«Буревестник»	26
46	«Золотой Китат»	25,5
47	«Красное поле»	25,3
48	им. 7 конгрес. Коминтерна	25
49	«Таежный кустарь»	25
50	«Новый мир»	24,6
51	«Советский»	24,19
52	Им. 8-е марта	23
53	«Красная заря»	22,7
54	«Большевик» Роман. с.	22,5
55	Им. К. Маркса	20
56	«Красный труд»	17,5

ИТОГО ПО РАЙОНУ | 42,4

Райзо.

Государству сдают лучшее сено

10 июля колхозы Кургановского сельсовета приступили к сдаче сена государству.

Сельхозартели им. Максима Горького и «Красный Городок» уже отправили на приемочный пункт 22 центнера лучшего сена.

МАССОВЫЙ ВЫХОД НА ПОЛЯ

Массовым выходом на поля отвечают колхозники артели «Труженик» на призыв великого Сталина. Если до 5 июля на полях колхоза работало 62 человека из 134, то сейчас ежедневно выходит на работу 127 человек.

За первые 5 дней массового выхода на поля, колхозники заложили 40 тонн силюса и скосили 35 гектаров трав.

П. Лагунов.

За редактора Е. ЕРШОВА.